

防患于未然,才能防患于未“燃”

□滕朝阳



烟台迎山路43号楼的赵先生家突然起火,由于小区道路太窄,消防官兵只得隔墙救火,等火势控制住的时候,家里之前的物品已经烧得差不多了。(本报9月25日C08版报道)

想必遭灾的赵先生一家到现在还心有余悸,我们在担心赵先生一家安危的同时,也需深刻分析事故发生的原因,严查生活中的一些隐患,保证生命财产的安全必须做到防患于未然。

赵先生生活的小区,笔者也曾路过几次,道路狭窄确实如报道所讲,小型家用轿车才能勉强通过,对于比较大型的消防、救护车辆则非常困难。迎山路及其附近的居民区非常密集且大多兴建于上个世纪八十年代末九十年代

初,小区的道路配套比较落后,加之附近地形多坡地,这就造成了即使是有道路也是迂回曲折,狭窄得很。再有就是最近几年私家车数量激增,让本来紧张的道路,显得更加拥堵。这些长久积攒的隐患,造成了意外发生时,生命通道没有及时敞开。

我们庆幸事故没有造成更大的人员财产损失,但是绝对不能对“生命通道拥堵”的问题抱侥幸心理。

笔者注意到很多小区都没有预留消防通道,即使有消防通道

也缺乏明显的警示标识,更有甚者,有些居民区的消防应急通道被开辟为私家车位。老百姓过日子,谁也没想着天天遭横祸,但是老话说的好,天有不测风云,人有旦夕祸福,我们不能够等到地震来了才想起加固房屋、身体垮了才想起锻炼身体、大火起了才想起疏通消防通道。

做到防患于未然,政府相关部门、社区、物业、家庭和个人联动起来,时刻抓住安全的这根弦不放松。政府相关部门要做好定期的安全检查工作、定期排查安全隐患,比如对消防通道做警示标识,这样的细节应该做到实处。社区、物业做好联动,物业公司的服务范围包含保障居民的消防安全,并且在事故发生的时候也应该采取及时行动,做好与消防部门的配合。我们很欣慰的看到,街坊邻里在赵先生一家遇到困难的时候纷纷伸出援助之手,“远亲不如近邻”的脉脉温情没有远离烟台市民。我们真诚希望相关部门能够重视起来,解除隐患,避免悲剧再次发生。

老了,你愿意住养老院吗?

去还是不去



漫画:王小涵

● @白色谎言:虽然中国的养老院条件达不到国外的水平,但这毕竟是个趋势。你会选择去住养老院吗?

还是在家里
有儿女照顾好

@wwwjoyncleoncom:我是不愿意住,感觉那里更不舒服。

@伟伟3727:不愿意去,还是自己管自己好。

@hizej:自己有地方住,为啥要去养老院?

@冰冷:现在想来真的很心酸,其实跟儿女住在一起也怕拖累他们,要去养老院也是十分不情愿。

与其做空巢老人
不如去养老院

@沉默的小鱼儿:如果

养老院设施完善,住在养老院很好啊!

@高红红:现在很多空巢老人了,以后会更多,在家孤单,让儿女牵挂,还不如去老年公寓。都是同龄人,能玩到一起,能说话,还有现成可口的饭菜,现在老年公寓的条件都好很多,只要年轻时多赚钱,养老是不成问题的。

@辣椒小百合:俺愿意有人伺候,不用自己做饭,还有人聊天。

@万和机电设备:我就打算去养老院。虽然没经历过,但是我觉得,我可以接受。最好自己去养老院之前

攒够住养老院的钱。

发展养老事业
才是解决问题的根本

@hhhh9898:人老了不去养老院?那要看具体情况:那要看哪个更舒心。靠儿女养老和去养老院各有利弊。

@思念的翅膀:希望多发展养老产业。当能行动的老人自己住自家,每天有专人送饭打扫,老人家要到老年大学或探亲访友,或去老年俱乐部时有专车接送,每星期有专职护士探访,相信所有的老人都会乐享晚年。

来源:17路论坛



黑救护车泛滥亟需整治

读者
来信

读者冯燮:近日,在莱州新人民医院门口,出现了这样3名开着“黑救护车”的男子。记者调查发现,类似的“黑救护车”也活跃在市区各大医院门口,根据病人病情漫天要价。

这些山寨救护车只是普通的面包车,拆掉后座,安上轮式担架再加个氧气瓶改造而已。在接送病人途中,一旦病人出现病情危急,在没有急救人员的情况下,很可能危及生命,黑救护车市场亟需整治。

众所周知,120救护车都配有经验丰富的医护人员,而且配有专门

的救护设施,抢救或接送病人是有安全保障的。由于不少医院不提供病人接送及转院服务,而接送或转院病人又有着强烈的市场需求,这就使得山寨救护车堂而皇之地出现在医院门口。

既然有接送或转院病人的市场需求,无论是立足为患者服务,还是出于为医院增收,医院都应该填补专业服务的空缺,适当增加救护车,以满足特殊病人的需要,从而堵住山寨救护车的灰色生存空间。

征稿
启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,您也可以通过新浪微博对一些微话题进行点评,直接@今日烟台即可。另外,我们还开通了QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。